

## 助人为乐 释放正能量

### 家贫女愁学费 网友爱心救助

□晚报记者 马治卫  
通讯员 邹志远 袁新环

本报讯 西华县坚强女孩王书佳,虽与疾病缠身的弟弟相依为命,却不失对生活的热情。她的遭遇经网络媒体报道后,引起了省周口监狱志愿者QQ群的关注。8月21日,群主宋志波把网友捐赠的4250元爱心款送到王书佳手中。

8月15日上午,省周口监狱志愿者刘明涛从中华龙都网上看到这样一则消息:西华县址坊镇吴店村女学生王书佳以620分的好成绩考上中国石油大学,因家庭困难学费尚无着落。因

父母双亡,王书佳和疾病缠身的弟弟跟着年迈的爷爷奶奶艰难生活。

随后,刘明涛将这则消息发到省周口监狱志愿者QQ群,并发出倡议书,号召大家伸出援助之手,为王书佳捐款。各QQ群员纷纷慷慨解囊,短短5天时间就捐款4250元。

8月21日上午,几经周折,宋志波等人驱车来到王书佳的家中。面对志愿者送来的钱,王书佳一再推辞。最后,在他人劝说下,王书佳才收下捐款。宋志波对她说,这些捐款是大家的一点心意,也算是对她坚强生活、努力学习的一种奖励。若是想表达感谢,那就继续努力,将来好好回报社会。

### 路遇车祸重伤员 好检察员伸援手

□晚报记者 张劲松

本报讯 8月20日9时许,一辆警车闪着警灯向西华县城方向飞奔。车上,周口市人民检察院检察员许丹的怀里,一位男童满身是血,不时发出痛苦的呻吟声。

原来,当日,周口市人民检察院公诉处司机张军驾驶警车带着检察员刘勇、许丹去西华办事。当警车沿周西路行驶至距西华县城约十公里处时,他们看到路中间停着一辆面包车,一辆电动车歪倒在面包车前,一位男童倒在血泊中。

“当时,为了抢救受伤男童,我们拦了几辆车,都没能拦下,幸好一辆警车及时出现,看见男童受伤,3名检察员赶紧把他

抱上警车,送往医院。”目击者张先生对记者说,几位检察员真是好样的!

“当时,许丹把受伤男童搂在怀里轻抚安慰,鲜血把她的制服都染红了。”刘勇介绍,当警车将要行至西华县城时,他们看到一辆120救护车迎面驶来,警车对其爆闪警灯后,120救护车停了下来,众人一起把男童转移至120救护车上。

“作为一名检察员,救死扶伤是我们应该做的。”面对记者,许丹有点儿不好意思,表示这只是一件不值一提的小事。

据悉,当天中午,3名检察员还专程到院看望了受伤男童,并表示愿为男童提供力所能及的帮助。

### 城镇居民医保缴费开始啦!

缴费时间为2014年8月1日至11月30日

□晚报记者 张洪涛

本报讯 8月20日,记者从市医保中心获悉,2015年周口市城镇居民医疗保险参保登记和缴费工作已经开始。具体缴费时间为2014年8月1日至11月30日。逾期不缴费的参保居民将停止享受医疗保险待遇。

“我市城镇居民医疗保险全面启动后,广大居民踊跃参加,截至2013年,全市参保居民已达82万多人。”市医保中心相关负责人介绍,具有周口市城镇户籍,且不属于城镇职工基本医疗保险制度覆盖范围的城镇中小学阶段的学生、少年儿童、大中专学校在校生和其他非从业城镇居民均可参加城镇居民医保;异地户籍在本地就读的学生可按学籍参加居民医保。另外,转为本市城镇户籍的被征地农民,符合计划生育政策、具有周口市城镇户籍、父母已经加参

城镇职工医保或城镇居民医保的出生后60日内的新生儿也可参加城镇居民医保。

该负责人介绍,城镇居民医保的缴费标准是:学生、少年儿童和其他18周岁以下城镇居民参保缴费标准为每人每年20元。属于低保对象或重度残疾的学生儿童参保缴费标准为每人每年10元。18周岁以上及非学生和儿童的城镇居民参保缴费标准为每人每年60元。属于其他低保对象,丧失劳动能力的重度残疾人、低收入家庭60周岁以上的老年人参保缴费标准为每人每年20元。

该负责人提醒,参保居民缴纳当年的基本医疗保险费后,之前年度有断保欠费的,应于当年或次年补缴中断年度的基本医疗保险费,设置3个月待遇等待期,从次年4月1日起方可享受城镇居民医疗保险待遇。中断期间和待遇等待期内发生的医疗费用,居民医保基金不予支付。

### 我市职称申报工作开始啦!

9月2日起接收职称申报材料

□晚报记者 张洪涛 通讯员 黄安伟

本报讯 昨日,记者从市职改办获悉,目前他们正在对全市5137家国有企事业单位进行专业技术职务结构比例审核。从9月2日开始,市职改部门将接收职称申报材料,评审工作将从10月上旬开始,至12月31日前全部结束。

工作1年以上才可申报同级转评

市职改办相关负责人介绍,今年,省职改部门对有关职称政策进行了调整:1.专业技术人员工作岗位变动,须在现专业技术岗位工作1年以上,经单位考核合格后,方可申报不同系列或同一系列不同专业同级转评,取得与现工作岗位一致的专业技术职务任职资格。评聘结合的系列须职务聘任后方可同级转评。2.不同系列或同一系列不同专业同级转评满1年后,且转岗前后任职年限连续计算达到相应要求,方可申报高级专业技术职务。高校、中专、技校、党校教师

内部同属文科类或理工科类的专业不须转评可直接申报高级专业技术职务,文、理工科之间转换岗位和医学、外语、体育、艺术等特殊专业须同级转评满1年后方可申报高级专业技术职务。

检察系统可报职称

根据省职改部门工作部署,今年将在全省检察系统开展专业技术职务任职资格评审工作。在我市各级检察院从事法医类鉴定、物证类鉴定、声像资料鉴定、司法会计鉴定的技术人员,可以申报法医、工程、司法会计3个系列的专业技术职务任职资格。取得的专业技术资格在全省检察系统内有效,作为从事专业技术职务工作的条件之一,不与工资待遇挂钩。

据悉,为了进一步贯彻中央“八项”规定,周口市职改办一改实行20年的工作惯例,取消今年的专题工作会议,改为在“周口职称”网发布今年职称工作安排信息,使得今年的职称工作提前半个月开始进行。

### 洒水降温 驱赶“秋老虎”



虽然已经立秋,可天气依然炎热。为此,周口市城管部门出动洒水车在街头洒水降温,以减小“秋老虎”的威力。洒水车过后,喷出的水雾让人顿时感觉一阵清凉,既有效缓解了炙热的高温环境,又起到了压尘、降温、加湿、洁净路面的功能。图为8月21日14时许,一辆洒水车在周口市八一大道大桥洒水。

晚报记者 张洪涛 摄

### 八一大道(交通大道至七一路段)路面改造

### 单侧封闭变临时全封闭 车辆不定期放行

□晚报记者 张志新

本报讯 近日,八一大道(交通大道至七一路段)路面改造工程开始施工,施工期间,施工方对该路段单侧快慢车道实施全封闭。8月21日上午,记者在施工现场看到,整个道路已经由原来的单侧封闭变为临时全封闭。

当日上午,记者在八一大道(交通大道至七一路段)看到,整个路段由原来的单侧快慢车道封闭变成了整个道路快慢车道全封闭,汽车已无法正常通行,只有

个别非机动车勉强可以通过。

市住建局相关负责人介绍,当日,施工方已对道路一侧的梧桐树进行了修剪,以消除其对施工的影响。“为了兼顾工期和行人的安全问题,我们对道路由原来的单侧封闭变为临时全封闭。届时,只要不影响正常施工,我们会对过往车辆实行不定期放行,以降低周口市区区的交通压力。”该负责人表示,请过往司机自觉遵守道路管制的有关规定,在通过施工路段时,一定要注意行车安全。